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Kamerbrief inzake toezeggingen CD EV (VTH en motie 
Van Esch c.s. inzake instrumenten omgevingsdiensten) 

 

Aanleiding 
Tijdens het commissiedebat Externe Veiligheid van 11 oktober jl. is naar 
aanleiding van vragen van het lid Haverkort (VVD) toegezegd de Kamer 
voorafgaand aan het commissiedebat Leefomgeving van 26 oktober a.s. te 
informeren over hoe de zorgen van het IPO zullen worden weggenomen over de 
vraag (1) of er voldoende financiële ondersteuning zal zijn voor de 
omgevingsdiensten, en (2) of het milieubeleid voldoende wordt geüniformeerd, 
zodat provincies voldoende ontzorgd worden (TZ202310-084). Deze vragen 
komen voort uit de technische briefing die op 28 september 2023 in de commissie 
IenW van de Tweede Kamer plaatsvond met het Interprovinciaal Overleg (IPO), 
de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG), OmgevingsdienstNL (ODNL) en 
BRZO+ over het Interbestuurlijk Programma Versterking VTH (IBP VTH). 
 
Het lid van Esch heeft tijdens het commissiedebat gevraagd om een reactie op de 
door haar aangehaalde moties (TZ202310-080). In voorliggende brief wordt een 
reactie gegeven op de motie-Van Esch c.s. met het verzoek bevoegde gezagen 
meer instrumenten te geven om maatregelen te nemen tegen bedrijven en 
bedrijfsprocessen (33 118, nr. 262).  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande brief en deze te 
ondertekenen, waarna de brief vóór 26 oktober a.s. aan de Tweede Kamer zal 
worden verzonden. 
 
De overige toezeggingen die zijn gedaan tijdens het commissiedebat worden 
opgevolgd in separate brieven. 

Kernpunten 
• Ten aanzien van de vraag over de financiering van omgevingsdiensten geeft u 

aan dat binnen het IBP VTH wordt gewerkt aan een financieringssystematiek, 
die moet gaan bijdragen aan een robuuste taakuitvoering van de 
omgevingsdiensten. 

• Als het gaat om de vraag over de uniformiteit in milieubeleid geeft u aan dat 
u als stelselverantwoordelijke verantwoordelijk bent voor het VTH-stelsel en 
de bevoegde gezagen voor de uitvoering van het milieubeleid. Dit laatste kan 
leiden tot verschillen in de uitvoering tussen bevoegde gezagen. Binnen het 
IBP VTH wordt waar mogelijk gewerkt aan uniformering binnen het stelsel. 
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• Wat betreft de motie Van Esch geeft u het volgende aan. Het huidig 
instrumentarium en het toekomstig instrumentarium onder de Omgevingswet 
biedt mogelijkheden om gezondheidseffecten expliciet mee te wegen in de 
besluitvorming. In het kader van de Kabinetsreactie op het Ovv rapport 
‘Industrie en omwonenden’, die op 10 oktober jl naar de Kamer is gestuurd, is 
een actieagenda aangekondigd die voor het eind van het jaar zal worden 
toegezonden. Hiermee zal onder andere de verankering van de gezondheid in 
de bestaande praktijk verder worden uitgewerkt samen met de bevoegde 
gezagen en de omgevingsdiensten en zullen problemen waar zij in de 
uitvoering tegenaan lopen, worden geïnventariseerd en daarvoor oplossingen 
worden gezocht. Gezondheid moet volwaardig worden meegewogen in 
vergunningverlening, toezicht en handhaving. U gaat hierover in gesprek met 
bevoegde gezagen en omgevingsdiensten om in kaart te brengen welke 
eventuele aanvullende, concrete maatregelen genomen moeten worden om 
gezondheid een volwaardige plek te kunnen geven. In de brief wordt een 
aantal voorbeelden gegeven.  
Aan het slot wijst u op een tot nu toe ongebruikte mogelijkheid uit de Wet 
milieubeheer voor gevallen van (dreigende) milieuschade veroorzaakt door 
vergunde activiteiten en gevallen waar geen sprake is van een overtreding 
van wettelijke voorschriften (risicoaansprakelijkheid). 

Krachtenveld 
• Als stelselverantwoordelijke bent u verantwoordelijk voor het VTH-stelsel 

milieu. Binnen dit stelsel zijn de provincies en gemeenten bevoegd gezag voor 
de aangewezen milieutaken. Een deel van deze taken, de zogenaamde 
basistaken, moet verplicht worden uitgevoerd door omgevingsdiensten 
namens het bevoegd gezag.  

• In het IBP VTH wordt in samenwerking met alle partijen (waaronder IPO en 
VNG) gewerkt aan de opvolging van de aanbevelingen van de commissie Van 
Aartsen opgevolgd.  

• Samenwerking met bevoegde gezagen en omgevingsdiensten is essentieel om 
gezondheid van omwonenden industrie te beschermen en om opvolging te 
geven aan de aanbevelingen van de OvV.  
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
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